



Уважаемые защитники Отечества!

От всей души поздравляют вас с праздником мужества, доблести и чести – с Днем защитника Отечества!

7 Мая – это день гордости за наших воинов, за тех, кто с оружием в руках оберегает независимость и безопасность Казахстана, кто честно и самоотверженно исполняет свой служебный и гражданский долг. Этот праздник объединяет всех, кто связал свою судьбу с защитой Родины: действующих военнослужащих, ветеранов, офицеров запаса и тружеников оборонной отрасли.

Вооруженные силы нашей страны по праву считаются одним из символов государственной мощи, национального единства и стабильности. Армия Казахстана – это современная, мобильная и профессиональная структура, готовая ответить на любые вызовы времени, продолжая славные традиции героизма, стойкости и патриотизма.

Уважаемые воины и ветераны!

Примите искренние слова благодарности за ваш труд, за верность присяге, за вклад в мир и спокойствие на нашей земле. Вы опора страны, источник гордости и уважения для каждого казахстанца.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, счастья и уверенности в завтрашнем дне!

Пусть над нашей Родиной всегда будет мирное небо, а в ваших семьях – любовь, тепло и достаток!

Ермаганбет БУЛЕКПАЕВ,
аким
Карагандинской области
Нуркен КОБЖАНОВ,
председатель
Карагандинского
областного маслихата

Уважаемые ветераны и труженики тыла!

Примите искренние поздравления с Днем Великой Победы!

Этот святой для каждого из нас праздник навсегда вписан в летопись истории как символ негибаемого мужества, стойкости и великой любви к Родине. Время уносит от нас все дальше те страшные годы, но память о подвиге героев не тускнеет, она жива в наших сердцах, в наших семьях, в каждом уголке родной земли.

Мы преклоняемся перед вашим беспримерным героизмом, благодарим за мирное небо, за право жить, трудиться и воспитывать детей в свободной стране. Благодаря вашему самоотверженному труду в тылу и ратному подвигу на фронте мы сегодня можем говорить о Победе с гордостью и болью одновременно.

Дорогие ветераны!

Вы живой пример истинного патриотизма и силы духа. Пусть ваше здоровье будет крепким, пусть рядом всегда будут забота и внимание близких. Пусть каждый день приносит вам тепло, уважение и радость.

Ермаганбет БУЛЕКПАЕВ,
аким Карагандинской области
Нуркен КОБЖАНОВ,
председатель
Карагандинского областного маслихата

Мост между прошлым и будущим

В регионе стартовали памятные мероприятия, концерты, уроки мужества



Фархат КИНЖИТАЕВ

С наступающим 80-летием Великой Победы ветеранов Великой Отечественной войны поздравили глава региона Ермаганбет Булекпаев и председатель Карагандинского областного маслихата Нуркен Кобжанов. В торжественном собрании, состоявшемся вчера в ресторане «Ариста», приняли участие фронтовики, труженики тыла, бывшие узники фашистских концлагерей, жители блокадного Ленинграда.

– Уважаемые ветераны! Сколько бы лет ни прошло с тех грозных времен, 9 Мая – особенный день для всех нас. Вы проявили доблесть на полях сражений, были верны

долгу перед Родиной. Мы обязаны вам сегодняшней благополучной жизнью и мирным небом над головой. В этом году мы отмечаем 80 лет Победы. По всей нашей

области проходят памятные мероприятия, концерты, встречи с ветеранами, уроки мужества. Мы чествуем наших героев, среди которых – Григорий Степенко и Мария Шинкевич, отметившие свой 100-летний юбилей. Аналогичную дату могли бы отпраздновать и наши уважаемые аксакалы Кали Аманбаев, Камали Дюсембеков, которых, к сожалению, уже нет с нами. Их судьбы – это живая история, символ верности долгу и любви к Родине. Сегодня с нами председатели ветеранских организаций городов и районов. Вы мост между прошлым



и будущим, вы храните традиции, поддерживаете друг друга, воспитываете молодежь. Низкий поклон вам за это! – сказал аким области Ермаганбет Булекпаев.

Свою признательность героям Великой Отечественной выразил и председатель Карагандинского областного маслихата Нуркен Кобжанов.

– Этот юбилей – не просто цифра, это символ мужества и героизма наших предков. Мы обязаны помнить о тех, кто сражался за наше право жить под мирным небом, и передавать эту память будущим поколениям. Дорогие ветераны! Каждый раз, вспоминая подвиг вашего поколения, мы сердечно благодарим вас за силу духа и мужество, которое вы проявили, – отметил он.

К сожалению, в силу возраста и здоровья торжественный прием смогли посетить не все фронтовики, которых в регионе осталось всего восемь человек. В числе приглашенных был Николай Куриленко, которого за веселый нрав и неутомимый оптимизм называют «Василием Теркиным из Темиртау», он входил в состав подразделения войск противовоздушной обороны, войну закончил в Восточной Пруссии.

СТР. 2 ➤

Старты, проверенные временем

Третьего мая уже в 78-й раз в шахтерской столице стартовала легкоатлетическая эстафета областной газеты «Индустриальная Караганда» – живая традиция, которая бежит сквозь десятилетия. Нынешний забег был посвящен 80-летию Великой Победы и Дню защитника Отечества. Здесь были дети и внуки тех, кто в послевоенные годы участвовал в первых забегах, ставших традиционными и любимыми для всех карагандинцев.



Почетные гости спортивного события – руководитель управления внутренней политики Карагандинской области Нурлан Бикенов, депутат Карагандинского областного маслихата Ерден Халилин, ветеран легкой атлетики, мастер спорта СССР, трехкратный рекордсмен Казахской ССР по десятиборью Валерий Иванишко – на торжественном открытии поздравили всех участников и пожелали честной борьбы, удачи и легких ног.

– Сегодняшняя легкоатлетическая эстафета посвящена 80-летию Великой Победы и Дню защитника Отечества. В честь Великой Победы в регионе проводятся патриотические акции, уроки мужества в школах, акции, направленные на поддержку ветеранов войны и труда. Кроме того, в этом году отмечаем 30-летие Ассамблеи народа Казахстана. Благодаря миру и согласно мы проводим эти мероприятия. Пусть всегда над нашей страной будет мирное небо, а в сердцах людей – спокойствие и единство – сказал Нурлан Бикенов.

Директор медиахолдинга ТОО «Saryarqa Aqparat» Кайрат Абилин отметил, что легендарная и традиционная легкоатлетическая эстафета – это настоящий спортивный праздник, объединивший любителей и тех, кто занимается бегом на профессиональном уровне.

– Дорогие друзья! Недавно мы отметили День единства народа Казахстана. А когда мы едины, мы непобедимы. Сегодня в 78-й раз проводим легкоатлетическую эстафету в честь Дня защитника Отечества и 80-летия Великой Победы. Я поздравляю всех с этим спортивным событием! – отметил Кайрат Абилин.

Спортивная традиция

Организаторы праздника напомнили о том, что эстафету по праву можно считать исторической. В разные годы в ней участвовали олимпийский чемпион в эстафетном беге Владимир Муравьев, бронзовый призер Олимпийских игр Дмитрий Карпов, мастер спорта международного класса по легкой атлетике Ольга Сафронова и многие



НУРЛАН БИКЕНОВ: БЛАГОДАРЯ МИРУ И СОГЛАСИЮ МЫ ПРОВОДИМ ЭТИ МЕРОПРИЯТИЯ. ПУСТЬ ВСЕГДА НАД НАШЕЙ СТРАНОЙ БУДЕТ МИРНОЕ НЕБО, А В СЕРЦАХ ЛЮДЕЙ – СПОКОЙСТВИЕ И ЕДИНСТВО.

другие прославленные спортсмены. Через легендарную эстафету прошло не одно поколение.

О ее роли в жизни карагандинцев рассказал ветеран спорта Валерий Иванишко, который в этом году также отмечает свой 80-летний юбилей.

– Легкая атлетика – это королева спорта. Все виды спорта связаны с ней. Желаю, чтобы каждый получил удовольствие от участия, и хочу привести слова известного мушкетера: «Один за всех, и все за одного». Как ролевик Победы выражаю слова

благодарности организаторам. Они большие молодцы, – сказал Валерий Семенович.

Стоит отметить, что ветеран спорта продолжает работать тренером в детско-юношеской школе олимпийского резерва по легкой атлетике, а в эстафете выступает в качестве судьи. Более чем за полвека работы он подготовил бесчисленное количество спортсменов, которые прославили Караганду на международной арене.

Протяженность эстафеты составила 3 300 метров и включала 10 этапов, охватывая улицы Сарыарка и Таттимбета на Юго-Востоке шахтерской столицы. Главный судья соревнования Александр Колмыков рассказал, что предварительная регистрация участников проходила в здании Дворца спорта имени Нуркена Абдилова.

СТР. 8 ➤

Как в настоящем бою

Молодежь продемонстрировала свои знания, силу, выносливость и волю к победе

Фархат КИНЖИТАЕВ

В преддверии Дня защитника Отечества и празднования 80-летия Великой Победы молодежное крыло «Жастар Рухы» партии «AMANAT» организовало военно-патриотические игры «Qaisar». Более 300 человек, среди которых – воспитанники организации «Жас сарбаз», девочки-участницы движения «Әлияшы», преподаватели НВП и военных кафедр, а также 100 старшеклассников со всех регионов страны, собрались на базе учебного центра «Спасск» МО РК в Карагандинской области.

В торжественной церемонии открытия приняли участие спикер Мажилиса, председатель партии «AMANAT» Ерлан Кошанов, аким Карагандинской области Ермаганбет Булекпаев, депутаты Парламента, руководство Министерства обороны и регионального командования «Астана», ветераны Вооруженных сил, общественники и другие.

Как отметил в своем выступлении Ерлан Кошанов, инициативу о запуске военно-патриотического проекта «Qaisar» молодежное крыло «Жастар Рухы» озвучило в 2022 году в ходе XXII внеочередного съезда партии «AMANAT». Ее поддержал Глава государства Касым-Жомарт Токаев. За эти годы игры «Qaisar» состоялись и стали не просто военно-спортивным мероприятием – они превратились в настоящую школу мужества, патриотизма, ответственности и дисциплины. В общей сложности за эти годы в проекте приняли участие порядка 5 тысяч юношей и девушек.

– Как сказал Президент, мы обязаны передать будущим поколениям развитое и сильное государство. Для этого важно правильно воспитывать молодежь, и особую роль в этом процессе играет армия. Сегодня Воору-

женные силы Казахстана – это не только военная подготовка. В любых чрезвычайных ситуациях именно армия первой приходит на помощь. Это яркое проявление верности присяге и долгу. Я уверен, что в каждом из вас живут такие же стойкий дух и настоящая преданность своей стране! – сказал Ерлан Кошанов, обращаясь к участникам.

Председатель партии также подчеркнул символичность проведения игр в год празднования 80-летия Победы в Великой Отечественной войне. В годы той войны более 1,7 миллиона казахстанцев, или каждый четвертый житель республики, ушли на фронт, почти половина из них не вернулась домой. Их подвиг и самоотверженность навсегда останутся в памяти благодарных потомков и в истории страны. В юбилейный год Победы в столице пройдет масштабный парад, который продемонстрирует мощь казахстанской армии и преемственность поколений.

В целом игры «Qaisar» стали важной частью формирования молодых патриотов. Это не только обучение навыкам обращения с оружием и развитие физической выносливости, но и воспитание командного духа и готовности защищать интересы своей стра-



ны. Все эти качества необходимы каждому человеку в любой сфере жизни. Они закаляют характер, учат достигать поставленных целей и прививают чувство долга.

Как подчеркнул Ерлан Кошанов, особое внимание в рамках государственной политики уделяется поддержке военнослужащих и вопросам повышения престижа военной службы. Сегодня армия Казахстана демонстрирует высокую боевую готовность, и ее потенциал с каждым годом неуклонно растет. Со стороны государства постоянно усиливаются меры социальной защиты военнослужащих, включая возможность получения бесплатного высшего образования после прохождения



срочной службы. Уже более 4500 молодых людей воспользовались этой возможностью.

Кроме того, по инициативе партии «AMANAT» разработан законопроект о военно-патриотическом воспитании. Документ направлен на создание целостной системы военно-патриотического воспитания граждан и активное вовлечение в эту работу всех государственных организаций. Также

законопроект предусматривает повышение статуса преподавателей начальной военной подготовки. В будущем выпускники военно-патриотических кружков смогут воспользоваться льготами при поступлении в военные вузы и заключении контрактов на военную службу. Наряду с этим принимаются дополнительные меры поддержки для призывников – от сохранения рабочих мест

до отмены обязательной отработки за обучение.

В законопроекте также включена норма о порядке ношения формы для преподавателей начальной военной подготовки. С данной идеей в рамках кейс-платформы «Mugalim Talks» в свое время выступил учитель НВП из Петропавловска Дархан Коспанов. Депутаты от «AMANAT» поддержали эту инициативу.

Игры продолжатся в течение двух дней. Молодежь со всей страны продемонстрирует свои знания, силу, выносливость и волю к победе в конкурсах по стрельбе, военизированной эстафете, разборке автомата, в интеллектуальных состязаниях, тактических заданиях. Особое внимание в этом году уделено сочетанию традиций и современных технологий. В программу впервые вошли национальные виды спорта и цифровые дисциплины.

В рамках игр также прошла выставка, посвященная 80-летию Великой Победы, организованная на территории учебного центра. Она стала важным напоминанием для молодежи о подвиге фронтовиков и еще одним символом преемственности поколений.

Фото amanatpartiasy.kz

Мост между прошлым и будущим



Опыт и мудрость

Әсет ҚАМСЫЗҰЛЫ

В Доме дружбы состоялся пленум Карагандинского областного филиала РОО «Организация ветеранов», в ходе которого участники обсудили задачи ветеранских организаций, вытекающие из выступления Президента Касым-Жомарта Токаева на IV Национальном курултае, а также ход реализации мероприятий в рамках акции «Улы Жеңіс: Ерлікке тағзым, ұрпаққа үлгі».



– На четвертом заседании Национального курултая Глава государства определил четыре важных приоритета, направленных на консолидацию общества и развитие экономического потенциала страны. В своем выступлении он затронул ряд актуальных и насущных вопросов, волнующих наше общество, – сказал, открывая пленум, заместитель акима Карагандинской области Әлібек Әлденей.

Участники выразили готовность продолжать работу по консолидации усилий ветеранских, молодежных и государственных структур для достижения общих целей.

– Для меня было большой честью представлять наш регион на IV Национальном курултае, в котором приняли участие видные отечественные политические и общественные деятели. Главным же событием, бесспорно, стало выступление Президента Казахстана Касым-Жомарта Токаева, который обозначил основные ориентиры развития страны на ближайший период, затронув широкий спектр вопросов – от социально-экономических до нравственно-духовных. Во время диалога с Главой государства и коллегами из других областей я обратил внимание

прежде всего на необходимость сохранения национальных традиций и культуры, в частности уважительного отношения к казахскому языку, а также преемственности поколений, – поделился председатель Карагандинского областного филиала партии «AMANAT» Бекзат Альтынбеков.

Также выступили председатель Нурина районного совета ветеранов Зарлык Максұтов, председатель совета бабушек при областном совете ветеранов Жумабике Адамова, председатель Актогайского районного совета ветеранов Сақитай Сыздықов, депутат городского маслихата, участник боевых действий на таджикско-афганской границе Шукуржан Кулжанбеков и заместитель начальника департамента по делам обороны полковник Еркебулан Мустагулов.

По второму вопросу о проводимой работе рассказал заместитель руководителя управления внутренней политики Карагандинской области Улан Адепбеков.

В завершение пленума были вручены нагрудные знаки «Почетный ветеран Карагандинской области» Галине Нугмановой, Раисе Койлыбаевой и Сақитаю Сыздықову.



СТР. 1

Твердую поступь сохранил пехотинец Сунгат Сатыгулов, который в 18-летнем возрасте сражался под Сталинградом.

Своих боевых товарищей обнял Григорий Степенко, который также воевал в маташке-пехоте, принимал участие в освобождении Белгорода, Орла, Харькова, Курска, форсировал Днепр, сражался на улицах Кенигсберга и Варшавы, а затем – на советско-японском фронте.

Из Осакаровки приехала 102-летняя Анна Котова, которая, будучи еще совсем юной девуш-

кой, трижды добровольно просилась на фронт, а когда это у нее получилось, испытала все тяготы и лишения войны наравне с мужчинами. На счету Анны Никаноровны – сотни спасенных бойцов и командиров, она служила санитаркой.

– Казахстан – моя Родина, здесь проживают особенные люди – они мужественные, честные и отзывчивые. Наша страна очень много сделала для Победы, она не только отправила на войну лучших своих сынов, она посылала на фронт продовольствие, которого так не хватало в тылу, достойно трудилась на заводах и шах-

тах, принимала эвакуированных. Хочу обнять вас, мои дорогие соотечественники, – растроганно произнес Григорий Петрович Степенко.

В знак признательности за подвиг всем ветеранам Великой Отечественной из местных бюджетов будет перечислено по пять миллионов тенге. Не забудут вдов участников и инвалидов войны, которых в регионе проживает 116 человек, труженников тыла (более 2,6 тысячи человек), бывших узников концлагерей (29 человек), блокадников Ленинграда (10 человек). Кроме того, участникам торжественно-

го приема вручили юбилейную медаль «80 лет Победы в Великой Отечественной войне», также в их честь прозвучали песни военных лет.

Напомним, в годы Великой Отечественной на фронт отправились около 45 тысяч карагандинцев, 18 тысяч из них не вернулись. Свыше 6,5 тысячи наших земляков были награждены орденами и медалями за мужество и героизм на полях сражений, а почти три десятка удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

Фото Жангелді ӘБДІҒАЛЫМОВА

Готовь сани летом

Отопительный сезон прошел без серьезных нарушений

Светлана СВИЧ

Чтобы обеспечить область качественным теплом в будущем отопительном сезоне, в ремонтную кампанию планируется вложить 78,3 млрд тенге. На семи энергоисточниках региона предусмотрены ремонт 44 котлов и 29 турбин, реконструкция 4,2 тысячи километров линий электропередачи, 43 подстанций, строительство и модернизация локальных котельных и многое другое.

Как рассказал на аппаратном совещании в акимате области руководитель управления энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Тлектес Досаев, во всех населенных пунктах региона отопительный сезон прошел без серьезных нарушений в работе систем жизнеобеспечения. В целом на ремонтную кампанию была израсходована небывалая сумма – 91,6 млрд тенге, в том числе на энергоисточники – 26,4 млрд, тепловые сети – почти 45 млрд, локальные котельные и автономные системы отопления – 2,1 млрд, электрические сети и подстанции – 18,2 млрд тенге.

На семи станциях области были отремонтированы 36 котлов, 24 турбины, в том числе проведен капитальный ремонт 10 котлов и 4 турбин, – на это потратили 26 млрд тенге. Финансирование ремонтной кампании осуществлялось за счет средств собственников, за исключением Шахтинской ТЭЦ, которая является квазигосударственным предприятием со 100% долей участия государства в уставном капитале. На ремонт оборудования станции в прошлом году из областного и городского



бюджетов было выделено более 3 млрд тенге.

Общая протяженность электросетей по области составляет 26 тыс. км, наблюдается их износ на 68,6%. Для снижения износа и аварийности на сетях в рамках инвестиционных программ «Тариф в обмен на инвестиции» отремонтировано 67 км линий более чем на 9 млрд тенге. В рамках ремонтной кампании подготовили к зиме приведены в порядок 6 тыс. км электросетей, 78 подстанций и 711 трансформаторных подстанций.

Капитально отремонтировано за счет бюджета 40 км тепловых сетей на 30 млрд тенге, в рамках инвестиционных программ – еще 8 км на 5 млрд, за счет местных бюджетов – 62 км на 9 млрд тенге.

Благодаря этому износ тепловых сетей снижен с 66,4% до 64,3%. Что касается локальных теплоисточников, то в прошлом году в Приозерске на котельной № 1 проведен расширенно-текущий ремонт трех котлов и четырех экономайзеров, в поселке Молодежном построена модульная котельная мощностью 15 МВт, в Бухар-Жырауском районе проведен капитальный ремонт котла № 3 котельной пос. Кушоки, в Актогайском районе – замена котлов на котельных пос. Пашубай и Сарышаган. По котельной г. Сарани в течение зимы было подключено 113 многоэтажных жилых домов, к концу отопительного сезона – еще 73.

В целом текущий отопительный сезон прошел стабильно,

без серьезных технологических нарушений, считают в управлении. Всего, по данным Территориального комитета атомного и энергетического надзора и контроля, на семи станциях области произошло 212 отказов, что на 3,6% меньше, чем в отопительный сезон 2023-2024 года. На электросетях произошло 1 665 отказов, на тепловых сетях – 210 отказов в Балхаше и Темиртау. Локальные теплоисточники области также отработали зиму в штатном режиме, обеспеченность топливом составила 232 тысячи тонн угля, крупных технологических нарушений не зафиксировано.

– Проанализировав прошедший отопительный сезон с учетом имеющихся проблемных

вопросов, мы разработали мероприятия по подготовке к следующему осенне-зимнему периоду, где основное внимание акцентировано на ремонтной кампании теплоэлектростанций, локальных теплоисточников и инженерных сетей, – сообщил Т. Досаев. – Так, бюджетом кампании подготовки будут охвачены энергоисточники на сумму 32,6 млрд тенге, локальные теплоисточники – на 1,3 млрд, тепловые сети – на 18,4 млрд, электролинии и подстанции – на 26 млрд тенге. Всего к отопительному сезону подготовим основное и вспомогательное оборудование семи энергоисточников, 61 котельную и 543 АСО, свыше 1,5 тысячи км инженерных сетей – тепловых, водопроводных, калянациональных и электрических,

493 подстанции, а также 1 117 объектов социальной сферы.

В г. Балхаше запланировано завершение строительства центральной котельной в поселке Саяк, в г. Приозерске на котельной № 1 – расширенно-текущий ремонт экономайзера, в Абайском районе начаты работы по строительству котельных в поселке Южном и санатории «Жаргас». В Бухар-Жырауском районе запланированы работы по модернизации котельной поселка Кушоки, в г. Каркаралинске – замене котла, в Осакаровском районе начаты работы по строительству блочно-модульной котельной в поселке Молодежном.

В этом году ТОО «Қарағанды Жарық» участвует в реализации Национального проекта «Модернизация энергетического и коммунального секторов», в рамках которого реализуют шесть дополнительных проектов по реконструкции и строительству электрических сетей и подстанций на инвестиции в сумму более 9 млрд тенге. Это позволит значительно улучшить качество электроснабжения за счет снижения уровня износа, сокращения потерь электрической энергии, увеличения пропускной способности и повышения устойчивости сетей с учетом ежегодного роста энергопотребления.

Для стабильного прохождения предстоящего отопительного сезона акиматам городов и регионов необходимо качественно подготовить объекты жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы, организовать своевременное выполнение планов-мероприятий по подготовке. В целом по ремонту инженерных сетей и теплоисточников уже идут конкурсные процедуры, работы планируется начать в мае. Проводятся штабы, рассмотрены ремонтные кампании энергоисточников и региональных электросетевых компаний, в ближайшее время начнутся заседания областной рабочей группы и будут организованы выезды в регионы для контроля хода подготовки.

Поддержка от государства



Нина ВЕРБОВАЯ

Люди с ограниченными возможностями в Карагандинской области могут рассчитывать на различные меры господдержки.

По данным управления координации занятости и соцпрограмм, на сегодняшний день в регионе проживает 54 750 людей с инвалидностью, из них 5242 – дети. Ежегодно увеличивается финансирование для обеспечения их средствами реабилитации и услугами. Так, люди с инвалидностью по индивидуальным показаниям и противопоказаниям за счет госбюджета обеспечиваются следующими видами технических средств и услуг реабилитации: протезно-ортопедической помощью, сурдо-тифлотехническими средствами, креслами-колясками, санаторно-курортным лечением, обязательными гигиеническими средствами, услугами индивидуального помощника и специалистами жестового языка. Она самостоятельно выбирают эти услуги на портале социальных услуг (aleumet.gov.kz). В первом квартале этого года по Карагандинской области лица с инвалидностью обеспечены 12 715 средствами и услугами реабилитации через портал соцслужб.

Для людей с инвалидностью, имеющих затруднения в передвижении,

предоставляются услуги инвентакси во всех регионах области. Работают 14 служб инвентакси на 149 машинах, из них 15 оборудованы специальными подъемными устройствами. «В области расширен перечень категорий пользователей инвентакси, благодаря чему дети с расстройством аутистического спектра и с синдромом Дауна тоже могут пользоваться этой услугой. В первом квартале 1 984 лица с инвалидностью воспользовались услугами инвентакси.

Кроме того, в соответствии с Социальным кодексом сопровождающему ребенка с инвалидностью на санаторно-курортное лечение возмещается 70% гарантированной суммы. Аналогично по решениям местных представительных органов Карагандинской области соцпомощь оказывается сопровождающим людей с инвалидностью 1-й группы на санаторно-курортное лечение», – сообщили в управлении координации занятости и соцпрограмм Карагандинской области.

В четырех регионах области работают центры социальной адаптации лиц с инвалидностью Тен Qoғам (Караганда, Темиртау, Балхаш, Абайский район), где людям с ограниченными возможностями оказывается психологическая, юридическая, консультационная помощь, проводятся различные тренинги по изучению языков, по компьютерной и финансовой грамотности.



Также в Карагандинской области впервые реализован проект по ремонту инвалидных кресел-колясок. В прошлом году отремонтировали 300 колясок за счет бюджетных средств.

Специальные социальные услуги предоставляются в 12 государственных организациях. В этом году спецслужбами охвачено 3 793 человека. В Балхаше открылся реабилитационный центр для детей с нарушением опорно-двигательного аппарата. В Каркаралинском районе работает реабилитационный центр для людей с инвалидностью 1-й, 2-й групп с нарушением опорно-двигательного аппарата.

Особое внимание уделяется трудоустройству жителей области с инвалидностью. В Карагандинской области – 32 152 лица с инвалидностью трудоспособного возраста, из них 10 980 трудоустроено. С начала этого года работу получили 397 человек с инвалидностью, 46 лиц с инвалидностью прошли обучение основам предпринимательства по проекту «Бастау Бизнес». Создано девять специальных рабочих мест для людей с нарушением слуха. Проводится обучение профессиям из сферы ИТ на базе «Терриконовой долины» для лиц с инвалидностью и людей, осуществляющих уход за ними.

В Карагандинской области адаптировано 1 055 объектов социальной инфраструктуры. Информация о них внесена в Интерактивную карту доступности.

НОВОСТИ

Барьер для безопасности

На трассе Астана – Караганда (с обходом) – Алматы стало легче регулировать движение в непогоду.

На этой автодороге республиканского значения установили новую инженерную систему безопасности. На 1426-м километре трассы, перед въездом на платный участок Астана – Темиртау, завершили монтаж двухстороннего металлического ограждения. Оно нужно для того, чтобы ограничить движение транспорта в условиях непогоды и обеспечить возможность разворота скопившихся автомобилей.

Как сообщили в Карагандинском филиале АО «НК «ҚазАвтоЖол», новая система представляет собой барьерную конструкцию длиной 64,8 метра и высотой 1,1 метра, состоящую из шести секций. Они могут открываться под углом 45 градусов, формируя

проезд шириной до 31 метра. Кроме того, установлено два переходных участка по 16,7 метра каждый. Все элементы оснащены антикоррозионным покрытием. Оно повышает их долговечность и устойчивость к агрессивным погодным условиям.

– Эта система не только помогает регулировать движение в сложных метеословиях, но и создает возможность для разворота автомобилей, когда движение по трассе затруднено или остановлено, – отмечает Рафаэль Бектимиров, и.о. директора Карагандинского филиала АО «НК «ҚазАвтоЖол».

Подобные конструкции уже доказали свою эффективность на платной автодорожке БАКАД в Алматинской области.

Также на 1429-м км трассы Астана – Караганда – Алматы установлены системы ночного освещения и построены специальные павильоны для торговых точек.

Управлять водой с умом

Кирилл ВАСИЛЬЕВ

В южной столице прошел двухдневный семинар «Разработка Мастер-плана по сохранению экосистемы озера Балхаш». Трудиться над такой задачей будут специалисты Казахстана и Франции.

Как сообщила пресс-служба Министерства водных ресурсов и ирригации, план включает комплекс мероприятий по анализу состояния и качества водных ресурсов Иле-Балхашского бассейна, в том числе подземных вод. Предусмотрены создание цифровой платформы для мониторинга уровня воды в

озере Балхаш, автоматизация и цифровизация водных объектов и приоритетных гидротехнических сооружений.

Исследовательские работы будут проводиться совместно с Французским агентством развития (AFD), Бюро геологических и горных исследований Франции (BRGM) и казахстанскими специалистами. Пока французская сторона собирает необходимые данные, а специалисты BRGM планируют выезд в регион для осмотра скважин, гирдропостов и орошаемых земель.

– Долгое время вопросы, связанные с озером Балхаш, решались точноно, без единой стратегии. Для перехода к системной и



согласованной работе мы начинаем разработку Мастер-плана по сохранению и защите озера Балхаш. Этот документ станет важнейшим этапом в формировании целостного, межсекторного подхода к управлению водными ресурсами бассейна, основанного на балансе интересов природы, экономики и общества, – сообщил первый вице-министр водных ресурсов и ирригации Болат Бекнияз.

ДЕПУТАТЫ ЗА РАБОТОЙ

Бережно храним в сердце

Светлана СВИЧ

В канун празднования 80-летнего юбилея Победы в Великой Отечественной войне депутаты областного маслихата чествовали участников тех страшных событий. За уютным столом в зале кинотеатра «Сарыжайлау» труженики тыла, узники концлагерей, блокадники, а также члены совета ветеранов говорили о том, как важно сохранить память о тех, кто ценой своей жизни сохранил мир на земле.

В Карагандинской области осталось всего 2797 человек, соприкоснувшихся с войной. Из них восемь участников Великой Отечественной войны: шестеро – в Караганде, по одному – в Темиртау и Осакаровском районе, 29 несовершеннолетних узников концлагерей, 10 человек, работавших во время блокады Ленинграда, 2634 труженика тыла и 116 жен умерших инвалидов войны.

От лица всего депутатского корпуса Карагандинской области поздравляем вас с наступающим Днем Великой Победы! – приветствовала присутствующих председатель постоянной комиссии по социально-культурному развитию и социальной защите населения Карагандинского областного маслихата Кадиша Оспанова. – Мы склоняем голову перед памятью о тех, кто не вернулся с полей сражений, пожертвовав жизнью



КАЗАХСТАН ВНЕС ОГРОМНЫЙ ВКЛАД В ОБЩУЮ ПОБЕДУ, ТОРЖЕСТВО СПРАВЕДЛИВОСТИ И СВОБОДЫ НА ЗЕМЛЕ. РАТНЫЕ И ТРУДОВЫЕ ПОДВИГИ НАШИХ СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ В ГОДЫ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ СЛУЖАТ ПРИМЕРОМ НЕВЕРОЯТНОГО МУЖЕСТВА И ИСТИННОГО ПАТРИОТИЗМА ДЛЯ ПОДРАСТАЮЩЕГО ПОКОЛЕНИЯ.

во имя мира и спокойствия на нашей земле. Сегодня с нами в этом зале находятся наши дорогие и уважаемые гости – Александра Ивановна Гудзева, которая в детстве провела тяжелые дни в концлагере, Рауза Сагитовна Хабибулова, которая работала во время блокады Ленинграда. А также огромный вклад внесли наши труженики тыла – Марс Еренбе-

кович Тулеукулов, Раиса Ивановна Фролова, Тамара Яковлевна Еремеева, Гульсум Жакупбекова, Нина Яковлевна Середа. Мы отдаем дань уважения и благодарности вам, нашим ветеранам – фронтовикам и труженикам тыла.

Казахстан внес огромный вклад в общую Победу, торжество справедливости и свободы на земле. Ратные и трудовые подвиги наших

соотечественников в годы Второй мировой войны служат примером невероятного мужества и истинного патриотизма для подрастающего поколения. Мы всегда будем помнить и чтить сыновей и дочерей нашего народа, благодаря самоотверженности и доблести которых сегодня мы можем жить, работать и воспитывать детей, строить и воплощать планы на будущее. Низкий поклон нашим ветеранам! Здоровья и благополучия всем согражданам! Пусть этот великий день напоминает каждому из нас, как важно беречь и укреплять мир на земле!

Участникам встречи благодарные потомки читали стихи собственного сочинения о героях войны, а также исполнили песни тех лет. Кроме того, каждому гостю депутаты областного маслихата подарили переизданную книгу о Бауыржане Момышулы «Волоко-



ламское шоссе» Александра Бека. Повесть описывает события 1941 года, когда фашисты почти вплотную приблизились к Москве. Главные действующие лица – солдаты специального батальона дивизии Панфилова, которыми руководил комбат Бауыржан Момышулы. Солдаты получили боевую задачу – как можно сильнее измотать врага и замедлить его наступление на Москву в районе Волоколамска. Бауыржану Момышулы приходилось решать судьбы своих солдат, объединить массу разрозненных людей в единый организм – боеспособную единицу, подчинить их своей воле. С поставленной задачей батальон справляется, несмотря на людские потери и сложнейшую ситуацию на фронте.

Автором знаменитого романа является фронтовик, военный корреспондент Александр Бек. Произведение было переведено на многие языки мира. В зарубежных странах книга вошла в обязательное чтение для слушателей военных академий. А в ЦРУ по книге Бека изучали психологию советского командира и «загадочную душу» русского человека, победившего в великой войне. Ранее изданные версии «Волоколамского шоссе» были не всегда доступны для казахстанских читателей, к тому же их цена была очень высокой.

Фото
Александра МАРЧЕНКО

С песней
в подарок

Учащиеся общеобразовательной школы имени Героя Советского Союза Ю.Н. Павлова совместно с военнослужащими войсковой части 31775 регионального командования «Астана» навестили ветерана Великой Отечественной войны Сунгата Смагуловича Саттыгулова.

Праздничное мероприятие началось под окнами дома ветерана, где школьники исполнили песни военных лет. Эти мелодии стали символом благодарности и уважения к тем, кто отстоял свободу и независимость Отечества.

После музыкального приветствия учащиеся и военнослужащие поднялись в квартиру фронтовика, чтобы лично поздравить его с наступающим праздником. Сунгат Смагулович, несмотря на почтенный возраст, встретил гостей с теплотой и искренним волнением.

– Спасибо вам за такое праздничное настроение, за внимание, которое вы нам оказываете. Берегите себя, хорошо учитесь и делайте все во благо нашего Казахстана. Стране нужны умные, смелые и честные люди, – отметил ветеран в своем обращении к школьникам.



Сунгат Саттыгулов был направлен в Алма-Атинское военное пехотное училище в декабре 1941 года. Уже в 18-летнем возрасте он был призван на фронт и с июня 1942-го участвовал в боях под Сталинградом. В 1943 году получил ранение, однако после лечения в госпитале вновь вернулся на передовую. После демобилизации в 1947 году С. Саттыгулов окончил Чемолганский строительный техникум и посвятил жизнь мирному труду, сначала в сельском строительстве, затем на промышленных объектах Северо-Казахстанской области. С 1956 года проживает в Караганде.

За проявленное мужество и преданность Родине он был награжден орденом Отечественной войны II степени, медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» и «За оборону Сталинграда».

Соб. инф.
Фото Алмагуль
ДАРМАНКУЛОВОЙ

Горжусь и буду
всегда помнить

Фархат КИЖИТАЕВ

О своем дедушке, Мухаммеде Харисовиче Апчелееве, ветеране Великой Отечественной, у меня остались только отрывочные воспоминания. Одно из самых отчетливых приходится на то время, когда я учился в начальных классах. Тогда приехал к родным на летние каникулы и увидел картину: на центральную деревенскую дорогу меня вышел встречать фронтовик, который тяжело передвигал ноги, опираясь на палку. Несмотря на июньскую жару, он был одет в потертый ватник. Помню, спросил у него удивленно: «А зачем ты так тепло оделся?» Дед пристально посмотрел мне в глаза и признался: «Знаешь, сынок, я за войну так намерзся, что до сих пор отогреться не могу».

С именем моим тоже связана интересная история. Родители назвали меня Ринатом. Дед тогда был в отъезде, в служебной командировке. Вернувшись, узнал, что при наречении даже не спросили его мнения. Ничего никому не сказав, уехал в райцентр и зашел в паспортный стол, где его хорошо знали: дед был начальником районного военного комиссариата. Стукнул кулаком и настоял, чтобы документы переделали, – так я стал Фархатом, и родителям ничего не оставалось, как согласиться с этим. Именем этим я горжусь, как и именем своего отца, которого назвали в честь легендарного покорителя Сибири – Ермака.

Наша деревня Новокурупка-



евка, откуда я родом, находится близ крупного железнодорожного узла Транссибирской магистрали – города Барабинска. Это akurat посередине между Новосибирском и Омском. Края лесов и топей, притаившихся под обманчивым травянистым покрытием, немногим севернее находится знаменитое Васюганское болото, протянувшееся на сотни верст, почти до Тюмени. Именно отсюда ушел на фронт Мухаммед Харисович, 1926 года рождения. О его характере говорит следующий факт: он записался добровольцем в возрасте 16 лет – обманул медицинскую комиссию, приписав себе лишней год. Направление в действующую армию было выписано Киселевским РВК Новосибирской области и датировано 1 января 1942 года. Как потомственного сибиряка его отправили на север, под Ленинград, – в состав 255-го полка 123-й Лужской стрелковой дивизии (67-я обще-

войсковая армия). Первый бой мой дед принял 14 января под селом Елизаветинка Всеволожского района. Здешние укрепления входили в состав Карельской оборонительной системы, их называли «северным щитом» города на Неве.

Бои здесь шли самые ожесточенные. Пытаясь прорвать кольцо блокады, советские войска предприняли ряд кровопролитных наступательных бросков – операции «Искра», Красноборское и Мгинское сражения. Приблизительно за шесть месяцев дивизия смогла продвинуться на расстояние около семи километров, после чего контрударом была выбита с позиций, частично окружена и вынуждена отойти на первоначальные рубежи. После отдыха и пополнения в ходе неудачной второй Мгинской операции подразделение вело тяжелые наступательные бои под Снявино. Когда в полках осталось по несколько



сотен человек, в августе 1943 года дивизия вновь отведена в резерв фронта и восстанавливалась вплоть до января 1944-го.

Мухаммед Харисович чудом уцелел в этих боях. Ему довелось стать свидетелем прорыва блокады героического Ленинграда. Далее его часть принимала участие в освобождении Луги, Гатчины, сражалась на Нарвском плацдарме. На этом направлении была разгромлена крупная группировка финских войск, оккупировавших советскую Карелию. После освобождения своей территории войны вступили на территорию Финляндии. Здесь близ населенного пункта Сиргала 25 июля 1944 года Мухаммед Харисович был тяжело ранен, выбыл в госпиталь, а впоследствии демобилизован.

Родные рассказывали о трех его ранениях – в спину, руку и ногу. Неоперабельный осколок минометной мины в колене беспокоил его до конца жизни, поэтому он и ходил, опираясь на палку. В семье бережно хранятся его боевые награды – медали «За отвагу», «За боевые заслуги», орден Отечественной войны II степени, а также юбилейные знаки отличия. До выхода на заслуженный отдых мой дед трудился в районном военкомате, регулярно приглашался на торжества, посвященные Дню Победы. О войне вспоминает не любил, как не любил смотреть и военные фильмы. «Всей правды никто никогда не расскажет», – говорил он.

Дед ушел из жизни 27 октября 2010 года в селе Новокурупка Барабинского района Новосибирской области. В связи с плохим состоянием здоровья, последствиями тяжелых ранений и контузий в последние годы никого не узнавал. И все же он умер в окружении любящих его людей. Горжусь им и буду всегда помнить!

Фото из архива
семьи АПЧЕЛЕЕВЫХ

Предела нет

В честь 80-летия Победы в Великой Отечественной войне сержант 3-го класса Тимур Ержанов, старшина первой роты мотострелкового батальона войсковой части 31775 регионального командования «Астана», преодолел ультрамарафонскую дистанцию в 80 километров.



ТИМУР ЕРЖАНОВ: ЭТО МОЙ СПОСОБ ПОЧТИТЬ ПАМЯТЬ ПОГИБШИХ И ВЫРАЗИТЬ БЛАГОДАРНОСТЬ ВЕТЕРАНАМ.

Сверхдальний забег он посвятил памяти павших героев и ныне живущим ветеранам. Старт ультрамарафона был дан в поселке Шешенкара Бухар-Жырауского района Карагандинской области. Финишировал армеец в своей войсковой части, где его встречали командование, сослуживцы и школьники. Они выстроились живым коридором и под бурные аплодисменты поздравили Тимура с невероятным достижением.

Тимур показал настоящий характер, силу духа, выносливость и преданность Родине. Он не просто отличник и исполнительный военнослужащий, а человек с большой буквы, патриот и настоящий пример для всех солдат. Мы гордимся, что в наших рядах есть такие товарищи, – сказал командир войсковой части 31775 подполковник Марат Бралинов.

Во время забега, который занял 7 часов 21 минуту и 11 секунд, старшину поддерживали его сослуживцы, сменяя каждые 10 километров.

Фото Алмагуль ДАРМАНКУЛОВОЙ



Ему доверено управление современной и сверхманевренной машиной – многофункциональным истребителем поколения 4++. Су-30СМ способен выполнять весь комплекс воздушных маневров, вступать в ближний и дальний бой с летательными аппаратами различного класса, в том числе и беспилотными, поражать наземные и морские цели бомбами и ракетами. Эти перехватчики уже несколько лет состоят на вооружении 610-й авиационной базы имени дважды Героя Советского Союза Нуркена Абдилова, дислоцирующейся в шахтерской столице.

В Караганде лейтенант Нурболат Молдабек, один из самых молодых пилотов войсковой части, служит немногим более года. Родом он из Тараза, рассказывает, что до него офицеров в семье не было: мама работала поваром, отец трудился на заводе. После окончания шестого класса решил связать свою жизнь с армией и поступил в республиканскую школу «Жас улан» в Астане, затем – в Военный институт Сил воздушной обороны имени дважды Героя Советского Союза Т.Я. Бегельдинова в Актобе.

– Еще в школе понимал: чтобы стать летчиком, нужно хорошо учиться, обладать широким кругозором. Я дружил с математикой, физикой, в вузе изучали аэродинамику и другие дисциплины, которые дают представление, какие силы воздействуют на летательный аппарат, за счет чего он держится в воздухе. В небе, особенно на больших скоростях, пилоту некогда думать, счет идет на секунды, поэтому все действия по управлению машиной должны быть отработаны до автоматизма. В этой связи очень большой объем учебной и подготовительной работы происходит на земле. Немало внимания уделяется самообразованию. И чем больше ты знаешь, тем отчетливее понимаешь – предела нет, это касается в первую очередь профессионального опыта, – рассуждает Нурболат.

Первым самолетом, который

В небе – только лучшие

Казахстанцев 7 мая ожидает зрелищное авиашоу

«Когда совершаешь свой первый самостоятельный полет, уже без инструктора, душу переполняет ощущение праздника. И гордости. Потому что ты очень долго трудился, работал над собой – и смог преодолеть все испытания», – говорит лейтенант Нурболат Молдабек. В День защитника Отечества 23-летний летчик с Карагандинской авиабазы вместе с другими экипажами отечественных ВВС покажет мастерство высшего пилотажа над столицей – на параде, посвященном 80-летию юбилею Великой Победы.



Во время одного из недавних тренировочных полетов наш экипаж взлетел в Астане и приземлился в Караганде через 17 минут 10 секунд. Примерно половина этого времени ушла, собственно, на взлет и посадку, а также на то, чтобы занять назначенный нам воздушный коридор. Правда, над степью мы немного ускорились, – уточняет Нурболат.

Предстоящим участием в Параде Победы молодой военный гордится. Признает, что это большая ответственность и необходимо оправдать доверие командования. В эти дни на Карагандинской авиабазе проходили подготовку пилоты из нескольких регионов Казахстана – здесь есть и многоцелевые истребители, и легкие учебные, и военно-транспортные самолеты. Летают много и часто, за последние несколько недель жители шахтерской столицы не раз наблюдали барражирующие в небе авиационные звенья, четко выдерживающие строй.

– Раньше про летчиков не так много рассказывали. Это было связано с различными причинами, в том числе и с требованиями секретности. Думаю, сейчас же люди должны видеть, что в нашей стране есть мощные, современные и хорошо оснащенные Вооруженные силы, которые способны обеспечить независимость государства. Кроме того, это хороший стимул для молодых людей, которым еще только предстоит выбрать для себя жизненный путь. Защитник Отечества – это профессия благородная и очень нужная во все времена, – говорит Нурболат.

Воздушная часть Парада Победы обещает стать наиболее зрелищной. Казахстанцам покажут различные элементы высшего пилотажа на Су-30СМ, Л-39, Л-410, пролеты в группе, сопровождение воздушного судна Ту-154М и другие маневры. Своим мастерством продемонстрируют и вертолетчики.

Фото из личного архива Нурболата МОЛДАБЕКА

освоил летчик, стал легкий одномоторный FK-14 Polaris. Кстати, управлять им обучали на аэродроме «Балапан» под Карагадией. Затем в Балхашском авиационном центре настала очередь турбореактивного Л-39. Именно с него большинство отечественных пилотов начинают свой путь в истребительные подразделения ВВС РК.

– После окончания института в 2023 году был направлен для прохождения службы на Карагандинскую авиабазу, она же – войсковая часть 50185. Уже здесь прошел переобучение в составе экипажа на Су-30СМ. Эта машина совершенно иного класса, чем те, на которых мне приходилось летать. Скорость, эргономика, сверхманевренность, широкий спектр во-

оружения – впечатляло буквально все. Возможности истребителя довелось испытать в прошлом году – во время общевойсковых учений на армейском полигоне под Талдыкорганом. Здесь мы отрабатывали нанесение ракетных и бомбовых ударов по наземным целям, – рассказывает лейтенант Молдабек. – А вообще, коллектив у нас отличный, молодым летчикам помогают освоиться все – и командование части, и старшие товарищи из летного состава, и инженерно-технический персонал.

Он улыбается, когда я задаю ему банальный вопрос: за какое время можно домчатся до столицы на сверхзвуковом перехватчике?

– Часто об этом спрашивают.

Люди-невидимки

Если для большинства военнослужащих всегда остается актуальным олимпийский лозунг «Быстрее, выше, сильнее», то для отдельной категории людей в погонах приоритетным является другой девиз – «Ниже, тише, незаметнее». Это войсковые разведчики.

Разведподразделения есть в составе любой воинской части Сухопутных войск Вооруженных сил Казахстана. Это особая каста людей, от действий которых зависит успешность выполняемой задачи: они должны первыми обнаружить врага, при этом оставаясь для него невидимыми.

Несколько лет назад довелось побывать на международных соревнованиях разведывательных групп специального назначения на кубок «Алтын үкі», которые были организованы на территории учебного центра «Спасек». Тогда победителями заслуженно были признаны казахстанцы. Пожалуй, одним из самых зрелищных нормативов стало преодоление «тропы разведчика». Это участок местности, оборудованный объектами, наиболее часто встречающимися в боевой обстановке. К примеру, это могут быть дощатые и каменные заборы, канализационные трубы, проволочные заграждения,

высокие кирпичные стенки со стеклом наверху и рвом с водой за ними. В ходе занятий военнослужащие демонстрировали навыки скрытного, бесшумного передвижения с оружием и снаряжением на определенной дистанции, преодоления сложных препятствий, учились умело действовать в траншеях и ходах сообщений, разрушенных зданиях, отрабатывали приемы рукопашного боя, гранатометания, снятия часового. При этом имитировались пожары, шумы боя, мины-ловушки, «сюрпризы».

В числе других этапов – передвижение в тылу противника, действия при обнаружении, разведка и вывод противника из строя, боевые стрельбы в составе группы и завершающий отход в район эвакуации. Демонстрировались нормативы по военной топографии, медицинской подготовке, минно-подрывному делу. Кроме того, обязательно оценивались индивидуальные показатели военнослужащих в снайперском мастерстве, стрельбе из пистолета и автомата.

Если вежливость королей – это точность, то вежливость войскового разведчика – его полная незаметность. Другая аксиома – разведчику необязательно быть терминатором, в первую очередь он должен быть умным. Как гроссмейстер в шахматах, в боевых условиях должен думать за врага на много ходов вперед.

Командир разведроты 7-й ме-



ханзированной бригады регионального командования «Астана» Ерлан Кенжаев рассказывает, что с детства особое внимание уделял физической подготовке, занимался единоборствами, учил языки – помимо родного казахского, хорошо владеет русским и английским. На вопрос, какими качествами должен обладать войсковой разведчик, ответил не задумываясь:

– В разведывательные подразделения всегда был и есть особый отбор. Еще со времен Великой Отечественной на

них возлагались самые сложные задачи. Здесь нужны те, кто обладает определенными умственными, физическими и моральными качествами. Разведчик – это воин-универсал, прежде всего наблюдатель. Конечно, важны навыки рукопашного боя, которые в определенной ситуации необходимы. Но кроме этого, разведчик должен уметь многое. Основной упор делается на специальные дисциплины, среди которых – инженерная и огневая подготовка, техническая разведка. Все стро-

ится применительно к целям и задачам, которые стоят перед войсковой разведкой. Одна из важных задач войскового разведчика – наведение авиации, артиллерии, в том числе и реновально, важны навыки рукопашного боя, которые в определенной ситуации необходимы. Но кроме этого, разведчик должен уметь многое. Основной упор делается на специальные дисциплины, среди которых – инженерная и огневая подготовка, техническая разведка. Все стро-

ится применительно к целям и задачам, которые стоят перед войсковой разведкой. Одна из важных задач войскового разведчика – наведение авиации, артиллерии, в том числе и реновально, важны навыки рукопашного боя, которые в определенной ситуации необходимы. Но кроме этого, разведчик должен уметь многое. Основной упор делается на специальные дисциплины, среди которых – инженерная и огневая подготовка, техническая разведка. Все стро-

Материалы страницы подготовил Фархат КИЖИТАЕВ

– В РАЗВЕДЫВАТЕЛЬНЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯХ ВСЕГДА БЫЛ И ЕСТЬ ОСОБЫЙ ОТБОР. ЕЩЕ СО ВРЕМЕН ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ НА НИХ ВОЗЛАГАЛИСЬ САМЫЕ СЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ.

следует уделять подготовке личного состава.

– Люди должны понимать и осознавать свои действия в экстремальной ситуации, они должны быть отработаны до автоматизма, причем до боя. В таких условиях мозг отключается, и все зависит от отработанных в ходе подготовки навыков и фактических рефлексов. Может, это прозвучит банально, но все происходит в строгом соответствии с фразой великого Суворова: «Тяжело в учении – легко в бою», – утверждает он.

Современное поколение спецподразделений казахстанской армии постоянно совершенствует свою подготовку. Военнослужащие принимают участие в различных соревнованиях и учениях, где на деле доказывают профессионализм и боеспособность. Для решения возложенных задач разведка оснащается современными техническими средствами, созданными на основе последних мировых достижений в области телекоммуникационных, информационных и космических технологий. И в любом случае задача будет выполнена.

Фото Думана КУРМАНГАЛИЕВА

Пример для молодежи

Кайныш БУХАРБАЙ

В государственном архиве Карагандинской области состоялась презентация личных фондов ветеранов войны – учителя, поэта, писателя, отличника народного просвещения Казахской ССР Кәріғұла Нұғманова и кавалера ордена «Знак Почета», ветерана труда, заслуженного учителя Казахской ССР, отличника народного просвещения Казахской ССР, общественного деятеля, почетного гражданина Актогайского района Карагандинской области Әуезхана Қанафина.

Во встрече приняли участие общественные деятели, родственники и коллеги героев, учащиеся кадетского класса «Жас сарбаз» средней школы № 21, представители средств массовой информации и архивисты. С приветственным словом выступил директор государственного архива Карагандинской области Ерлан Нелдібаев:

– Чем дальше уходят в прошлое годы Великой Отечественной, тем яснее мы осознаем значимость той победы. Подвиг наших соотечественников, сражавшихся за Родину до последнего дыхания, остается живой легендой, которую нельзя забывать. Сегодня в архиве хранится более 100 личных фондов, и наша работа по сохранению исторического наследия продолжается, – отметил он.

Личные архивы Кәріғұла Нұғманова и Әуезхана Қанафина были переданы их близки-

ми родственниками. В состав фондов вошли биографические материалы, фотографии, удостоверения к медалям, грамоты, публикации и другие подлинные документы. По этим материалам была подготовлена документально-историческая выставка, которую с интересом изучили гости мероприятия. Жизненный путь двух выдающихся педагогов и патриотов – наглядный пример воспитания молодежи в духе казахстанского патриотизма. Их биографии вызывают интерес у подрастающего поколения.

Председатель Карагандинского областного совета ветеранов Габит Туяков напомнил, что из Караганды на фронт ушли около 60 тысяч человек и около девяти тысяч из них пропали без вести. 34 земляка стали Героями Советского Союза. Затем участникам показали документальный фильм, подготовленный областным архи-

вом. Он был посвящен событиям военных лет и жизненному пути фронтовиков.

Их родственники и коллеги поделились личными воспоминаниями. Кульминацией мероприятия стало торжественное подписание акта о приеме личных архивных фондов Кәріғұла Нұғманова и Әуезхана Қанафина на государственное хранение. Директор государственного архива Карагандинской области Е. Нелдібаев выразил благодарность близким за передачу ценных документов, которые после регистрации войдут в состав Национального архивного фонда Республики Казахстан.

В завершение вечера учащиеся кадетского класса «Жас сарбаз» средней школы № 21 порадовали гостей специально подготовленными музыкальными номерами.

Фото государственного архива Карагандинской области



Мелодии великого подвига



В поселке Актас с огромным успехом прошел фестиваль, посвященный 80-летию Великой Победы. На сцене местного Дворца культуры выступили представители разных возрастов – почти сто талантливых участников, и многие песни буквально покорили зал.

На сцене блистали вокальные ансамбли, хоры, солисты, музыканты, поэты и рэперы. Многие артисты посвятили свои выступления памяти бойцов Красной Армии, своих дедов и прадедов, сражавшихся с фашизмом.

Карагандинская поэтесса Вера Ефремовна Мошкова, представительница поколения детей войны, знает цену мира не понаслышке. Ее стихотворение «Война нам не нужна» прозвучало особенно трогательно. Композитор Татьяна Поверникова специально для фестиваля создала песню «Солдаты», которую исполнил народный ансамбль пе-

ни и танца «Казачья вольница» под руководством Татьяны Сим. Ансамбль также порадовал зрителей композициями «Казачи в Берлине», «Хлеб всему голова» и «Шли мы эскадронами!», вызвав бурные овации.

Молодой рэпер Альберт Цафт («Vool.Z») поразил всех своей композицией «Ночь выдержать», которая рассказывала о солдатах, сражавшихся за родную землю. До глубины души тронула песня «Верните память!» в исполнении Батимы Жилкибаевой, а звучание домбры и голос Кайрата Мустафина погрузили зрителей в воспоминания о трудных военных временах.

С замиранием сердца слушали песню «Молитва» в исполнении Натальи Сидоровой, а композиция Ирины Лебединской «Я сегодня до зари встану» вызвала живой отклик у аудитории. Хор ветеранов «Актасские зори» покорила зал исполнением песни «Поезд уходит далеко», а яркие национальные костюмы вокальной группы до-

бавили фестивалю колорита. Этнокультурное объединение «Якташлар» порадовало зрителей композицией «Шаймуратов-генерал». Сотрудники яслей-сада «Аленушка» – трио Салтанат Шахметова, Елена Булаткина и Наталья Шевелева – исполнили нежную песню «Прощание», а затем Салтанат проникновенно прочла стихотворение Константина Симонова «Жди меня».

Молодое поколение продолжило эстафету: учащиеся школы № 13 задорно исполнили песню «Идет солдат по городу».

Итоги фестиваля подвела директор КДЦА М. Кульджабаева, наградив участников ценными призами и дипломами. Таланты организаторов фестиваля «Песни великого подвига» вызывают восхищение: они смогли подарить жителям и гостям Актаса незабываемый праздник, наполнив их сердца гордостью за Родину.

**Лизель СТЕПКИНА
Фото
Алины ПОВЕРНИКОВОЙ**

Героев наших имена

В Карагандинском областном музее изобразительного искусства состоялась открытие выставки, посвященной 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. На праздничной экспозиции представлены фотографии ветеранов и тружеников тыла Карагандинской области, живописные и графические произведения, скульптуры.

В торжественном открытии выставки приняли участие председатель Карагандинского областного совета ветеранов Габит Туяков, дочь Героя Советского Союза Мартбека Мамраева – Клара Мамраева, дочь художника-ветерана войны Павла Андриюка – Людмила Андриюк, невестка художника-ветерана Раимкула Есиркеева – Кабира Есиркеева, ветеран труда, член областного совета ветеранов Клара Аймурзина.

– День Великой Победы – праздник, который принес счастливую жизнь, а музей изобразительного искусства ежегодно организует выставку к этому дню. Прошлое забывать нельзя, подвиг наших предков тоже. В канун светлого праздника желаю всем добра и мира, – сказала Клара Мамраева.

Куратор выставки, научный сотрудник Карагандинского областного музея изобразительного искусства Айгуль Омарова отметила, что музей обладает богатой коллекцией работ, посвященных Великой Отечественной войне. Эти произведения созданы как известными казахстанскими мастерами, так и местными карагандинскими, а также художниками СНГ.

– На выставке представлены портреты Героев Советского Со-



Е. Ким. «Лица Победы».

юза, чьи подвиги внесены в хронику военных действий. Среди них и те, кто уходил на фронт с карагандинской земли, пополнив ряды защитников Отечества, но так и не вернулся домой, как легендарный летчик-штурмовик Нуркен Абдиров. Среди представленных произведений есть и работы, которые рассказывают о тружениках тыла. В основном это женщины, на чью долю выпали тяжелый физический труд и, самое главное, ожидание. Они ждали хоть какую-нибудь весточку от мужа, сына, брата, надеясь на долгожданную встречу. Поэтому так пронзительны сцены из произведений карагандинских художников Манатбека Аманбаева «Сепаратор. Треугольные войны» и Сергея Щеголихина «Папа вернулся с войны». Каждая картина, скульптура, графическая работа на выставке – это голос прошлого, звучащий через десятилетия. Это приглашение вспомнить, почувствовать, задуматься, как задумались ветераны у Вечно-го огня вместе с молодоженами,

возлагающими цветы у обелиска на картине Вениамина Шамшина «Отцы и дети». Глядя на эти произведения искусства, мы видим не только историю, но и самих себя – тех, кто помнит, кто благодарен, кто хранит эту память для будущих поколений, – рассказала Айгуль Омарова.

В этом году областной музей ИЗО совместно с Союзом поэтов Караганды подготовил проект «Звучание судеб в искусстве», посвященный 80-летию Великой Победы. Карагандинские поэты, выбрав картины из фонда музея на тему Великой Отечественной войны, прочитали авторские стихотворения. Центральное место в экспозиции заняло масштабное живописное полотно «Лица Победы» кисти карагандинского автора Евгения Кима. Такое же название дал своему произведению поэт Александр Ткаченко, посвятив его ушедшим в вечность фронтовикам. Стоит отметить, что специально к праздничной дате будут выпущены открытки с произведениями из фонда музея. Сотрудники Дома культуры

незрячих и слабослышащих Караганды представили театрализованную литературно-музыкальную композицию «Анага хат», посвященную Герою Советского Союза, летчику Нуркену Абдирову. Участники Дома культуры глухих исполнили военные песни языком жестов. Выступления юных актеров театральной студии «Образ» под руководством Людмилы Сафоновой также не оставили равнодушным. Песня «Алия» в исполнении музейного работника Айгуль Казимовой стала завершающим аккордом праздничного события.

События войны стали не только частью исторической памяти, но и источником вдохновения для художников, скульпторов и других мастеров искусства. Каждое произведение, представленное здесь, – не просто отражение событий, но и живая память, переданная в красках, линиях и формах. Выставка «Героев наших имена» продлится до 14 мая.

**Кайрат БЛЯЛОВ
Фото
Александра МАРЧЕНКО**



В. Тканко. «Портрет Али Молдагуловой».



С. Щеголихин. «Папа вернулся с войны».

СПОРТИВНАЯ НАЦИЯ

Спасибо прадеду за победу

Әсет ҚАМСЫЗҰЛЫ

В Кызылорде прошли VI Молодежные игры Республики Казахстан по боксу. В соревнованиях приняли участие около 500 спортсменов из всех регионов страны. В копилке сборной Карагандинской области – три золотые, серебряная и три бронзовые медали.

VI Молодежные спортивные игры проводятся в рамках реализации Концепции развития физической культуры и спорта РК на 2023-2029 годы, формирования национальной сборной и подготовки к международным соревнованиям, в том числе летним Азиатским играм среди молодежи, которые пройдут в Бахрейне в 2025-м.

– В этом году игры проходят в преддверии 80-летия Победы. Наши предки проявили доблесть в жестокой войне и подарили нам мирное небо. Нельзя забывать о подвигах и заслугах героев. Как вы знаете, Глава государства уделяет особое внимание развитию спор-



тивной сферы. В результате уровень отечественного спорта растет с каждым годом. Наши спортсмены добиваются ярких успехов на международных соревнованиях и прославляют страну. А такие комплексные мероприятия, как молодежные спортивные игры, дадут толчок к выведению отечественного спорта на новый уровень. Они также подвигают молодое поколение вести здоровый образ жизни. Уверен, что в этом году

на пьедестале будут стоять лучшие спортсмены, – сказал на церемонии открытия министр туризма и спорта Ербол Мырзахметов.

В итоге «золото» завоевали Алмаз Нурлан и Алина Кудайгенова. «Серебро» – у Айжан Мұрат, «бронза» – у Бекзата Сырымбета, Бекдаулета Аскарова, Айданы Убайдуллакызы.

– Посвящая свою победу моему прадеду Мырзахмету Туткушбаеву, который воевал в

Великой Отечественной войне и был командиром диверсионной группы партизанского отряда имени В. Чапаева в Белоруссии. Хотя я и не знал его, но дома мои родители всегда о нем вспоминают, мы благодарны за их героизм. Спасибо нашим прадедам за победу, – сказал Бекдаулет Аскаров.

Одну из золотых медалей в копилку команды нашей области принес учащийся школы имени Габидена Мустафина Караганды Тимур Тайбеков. Это не первая его победа, он официально является номером один сборной Казахстана по боксу. А на этом турнире признан лучшим боксером.

– VI Молодежные спортивные игры – важный старт, который помогает молодым спортсменам совершенствовать мастерство и прокладывать путь к большим победам. Кроме того, именно здесь определяются лучшие спортсмены Казахстана для предстоящих республиканских и международных турниров, – поделился тренер сборной по боксу Карагандинской области Асылжан Тлеужан.

Фото из архива Асылжана ТЛЕУЖАНА

БЕЗОПАСНАЯ СТРАНА

Всегда придут на помощь

В Темиртау прошли ежегодные соревнования «Юный спасатель», собравшие рекордное количество участников. В этом году 21 команда из школ города и поселка Актау – всего 168 человек – сражалась за звание лучших.



На протяжении нескольких часов ребята отрабатывали действия в экстремальных ситуациях: тушили условные пожары, оказывали первую помощь пострадавшим, эвакуировали людей из зданий и спасали тонущих на акватории Самаркандского водохранилища. Каждое задание требовало не только сил и скорости, но и холодной головы, правильных решений в условиях стресса.

– Цель состязаний – не только популяризация здорового образа жизни, но и формирование у

ребят личной и коллективной безопасности при угрозе чрезвычайных ситуаций, – отметил руководитель УЧС Темиртау Нурмухамед Интуев. – Мы хотим показать, что спасатели – настоящие герои, которые ежедневно рискуют собой ради других. А для школьников это еще и шанс задуматься о выборе профессии.

Особое внимание организаторы уделили практическим навыкам. Соревнования на воде стали настоящим испытанием: участникам нужно было за

короткое время оценить обстановку и спасти тонущего. Все команды проявили высокий уровень подготовки и настоящую волю к победе. Первое место по итогам всех этапов завоевали учащиеся 1-го Темиртауского классического лицея. Победители поделились, что задания оказались не только сложными, но и невероятно интересными.

– Мы поняли, насколько важно быстро и грамотно действовать в экстремальной ситуации. Благодарим организаторов за возмож-

ность получить такие ценные знания и надеемся, что подобные соревнования станут доброй традицией, – рассказали ребята.

Победители и призеры были награждены кубками, медалями и памятными подарками. А команда лицейцев теперь будет представлять Темиртау на областных соревнованиях «Юный спасатель», где им предстоит вновь проявить свои навыки, мужество и готовность прийти на помощь.

Сергей БАДАНИН
Фото УЧС г. Темиртау

АКИМАТ ГОРОДА КАРАГАНДЫ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 25 апреля 2025 года

№ 27/04

город Караганда

О начале принудительного отчуждения земельных участков

В соответствии со статьей 84 Земельного кодекса Республики Казахстан (Далее – Кодекс), Законом Республики Казахстан «О государственном имуществе», в целях исполнения генеральных планов населенных пунктов в части строительства объектов, подпадающих под перечень исключительных случаев, установленных статьей 84 Кодекса, а именно: строительство (реконструкция) автомобильных дорог, магистральных трубопроводов, инженерно-коммуникационных сетей и объектов общего пользования населенных пунктов, путем реализации проектов детальной планировки, согласно которому целевое назначение земельного участка противоречит проекту детальной планировки города Караганды, акимат города Караганды **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Возбудить процедуру принудительного отчуждения в связи с изъятием земельного участка для государственных нужд в отношении земельного участка:

1) район имени Казыбек би, мкрн «Степной-1», ст-е 5/2, площадью 0.0286 га, кадастровый номер 09-142-141-336, принадлежащий Мусаканову Бауыржану Сулейменулы на праве частной собственности;

2) район имени Казыбек би, мкрн «Степной-1», ст-е 5/4, площадью 0.0111 га, кадастровый номер 09-142-141-175, принадлежащий Мусаканову Бауыржану Сулейменулы на праве частной собственности;

3) г. Караганда, р-н имени Казыбек би, мкрн «Степной-1», ст-е 5/5, площадью 0.0534 га, кадастровый номер 09-142-141-360, принадлежащий Мусаканову Бауыржану Сулейменулы на праве частной собственности;

4) г. Караганда, р-н имени Казыбек би, мкрн «Степной-1», ст-е 5/6, площадью 0.0624 га, кадастровый номер 09-142-141-359, принадлежащий Мусаканову Бауыржану Сулейменулы на праве частной собственности;

5) г. Караганда, район им. Казыбек би, улица Абая, уч. № 61/9, площадью 0,1004 га, кадастровый номер 09-142-122-1108, принадлежащий ТОО «Парк KRG» на праве частной собственности;

6) г. Караганда, район им. Казыбек би, улица Абая, уч. № 61/10, площадью 0,1004 га, кадастровый номер 09-142-122-1109, принадлежащий ТОО «Парк KRG» на праве частной собственности;

7) г. Караганда, район им. Казыбек би, улица Абая, уч. № 65/3, площадью 0,1000 га, кадастровый номер 09-142-122-1099, принадлежащий ТОО «Парк KRG» на праве обремененной собственности;

8) г. Караганда, район им. Казы-

бек би, улица Абая, уч. 61/6, площадью 0,1005 га, кадастровый номер 09-142-122-1105, принадлежащий ТОО «Special LTD» на праве частной собственности;

9) г. Караганда, район им. Казыбек би, улица Абая, уч. 61/8, площадью 0,1004 га, кадастровый номер 09-142-122-1107, принадлежащий ТОО «Special LTD» на праве частной собственности;

10) г. Караганда, район им. Казыбек би, улица Ермакова, земельный участок 10/3, площадь 0,0574 га, кадастровый номер 09-142-128-779, принадлежащий Кусаинову Улану Саматовичу, Кусаиновой Томирис Саматовне, Кусаинову Анзору Саматовичу, Кусаинову Искандеру Саматовичу, Кусаиновой Айнагуль Саматовне на праве частной собственности.

2. Датой принудительного отчуждения определить 25 декабря 2025 года.

3. Местом обращения собственника для осуществления согласительных процедур определить государственное учреждение «Отдел земельных отношений города Караганды» (Шакенов Д.А.), находящееся по адресу: город Караганда, район имени Казыбек би, проспект Нурсұлтан Назарбаева, 39, кабинет 425, путем подачи заявления.

4. Государственному учреждению «Отдел внутренней политики города Караганды» (Каримова А.Н.) опубликовать в местных средствах массовой информации указанное постановление в течение трех рабочих дней с момента принятия настоящего постановления.

5. Государственному учреждению «Отдел земельных отношений города Караганды» (Шакенов Д.А.) уведомить собственника земельного участка в порядке статьи 64 Закона Республики Казахстан «О государственном имуществе».

6. ГУ «Отдел жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта и автомобильных дорог города Караганды» (Кокушев Е.Е.) провести работу по оценке земельных участков в установленном законодательством порядке, а также принять иные необходимые меры, предусмотренные законодательством Республики Казахстан.

7. Настоящее постановление вступает в силу с момента его регистрации в аппарате акима города Караганды.

8. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на курирующего заместителя акима города Караганды.

Аким города Караганды
М. КОЖУХОВ

ПОГОДА В КАРАГАНДЕ

	Температура, С°	Атм. давление, мм рт. ст.	Облачность	Ветер, м/сек
7 мая	7	715	ясно	Ю 2
	25	714	ясно	Ю 3
8 мая	11	711	ясно	ЮВ 4
	27	710	ясно	ЮВ 5
9 мая	12	707	дождь	ЮЗ 7
	25	710	дождь	ЮЗ 11
10 мая	16	707	дождь	ЮЗ 5
	22	714	дождь	ЮЗ 10
11 мая	15	710	дождь	3 4
	22	717	дождь	3 7
12 мая	12	714	ясно	ЮВ 3
	20	717	ясно	ЮВ 6
13 мая	10	715	ясно	Ю 4
	20	714	ясно	Ю 7

Прогноз погоды взят с сайта gismeteo.kz

ХАБАРЛАНДЫРУ

«Балхаш-Ломбард» ЖШС сенімді өкілі, БСН 031040004743, лицензия № 09.21.0017.Л берілген күні 11.03.2021 ж., ҚР ҚНР-ДА РММ Караганда қ., 20-ші мамыр 2025 жылы сағат 10:00-де Караганда облысы, Балхаш қ., Қараменде би к-сі, 2, т.е.б. 2 мекеңжайы бойынша талап етілмеген кепіл мүлкінің (алтыннан жасалған зергерлік бұйымдардың) сауда-саттығы өткізілетіндігін хабарлайды.

Сатып алу бағасын төлеу аукцион өткізілген күннен бастап 3 ай ішінде қолма-қол ақшамен немесе БИН 031040004743, ИИК 176017091000006761, «Қазақстан Халық Банкі» АҚ, БИК HSBKZKX деректемелеріне банктік аудару арқылы жүзеге асырылады.

«Балхаш-Ломбард» ЖШС сенімді өкілі Г.А. Ыбышева, Балхаш қ., Қараменде би к-сі, 2, т.е.б. 2, анықтама телефоны 8(71036)4 65 64.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Доверенное лицо ТОО «Балхаш-Ломбард», БИН 031040004743, лицензия № 09.21.0017.Л от 11.03.2021 г. РГУ УРП АФРР г. Караганда, сообщает, что 20 мая 2025 г. в 10:00 будут проведены торги невестребованного залогового имущества (ювелирных изделий из золота) по адресу: Карагандинская область, г. Балхаш, ул. Қараменде би, 2, н.п. 2.

Уплата покупной цены производится в течении 3 месяцев с даты проведения торгов наличными либо безналичным расчетом на реквизиты: БИН 031040004743, ИИК 176017091000006761, АО «Народный Банк Казахстана», БИК HSBKZKX.

Доверенное лицо ТОО «Балхаш-Ломбард» – Ыбышева Г.А., г. Балхаш, ул. Қараменде би, 2, н.п. 2, телефон для справок: 8 (71036) 4 65 64.

Размещение рекламы на сайте
WWW.INKARAGANDA.KZ
43-57-82

После смерти Магчиной Ольги Викторовны, умершей 24.01.2025 года, открыто наследственное дело. Всем заинтересованным лицам обращаться к нотариусу Пучковой Надежде Юрьевне по адресу: г. Караганда, ул. Ермакова, д. 81, офис 60. Тел.: 50-47-22, 8 7011845309.

Карагандинский областной, городской и районные советы республиканского общественного объединения «Организация ветеранов» выражают глубокое соболезнование председателю Каркаралинского районного совета ветеранов Ойрату Ибраимхановичу Жукубаеву, родным и близким в связи с кончиной супруги
Гүлжихан Аменовны



Старты, проверенные временем



СТР. 1

Это событие вызвало большой интерес у карагандинцев всех возрастов. В субботний день на старт вышли более двух тысяч человек – 190 команд, из них 106 – мужские и 89 – женские. Самая многочисленная группа – это общеобразовательные школы с 11-летним обучением. В ней 61 команда юношей и 58 команд девушек.

Общеобразовательные средние школы с девятилетним обучением подготовили 19 команд юношей и 16 команд девушек. От колледжей на старт вышли 10 команд юношей, 5 команд девушек. Более 150 атлетов – это 10 мужских и четыре женские команды – представили предприятия, организации, спортивные клубы, силовые структуры. Честь вышедших учебных заведений отстаивали шесть юношеских и пять женских команд. Общее число представителей студенчества – 120 спортсменов.

Самыми первыми на старт вышли ветераны спорта, любители, спортсмены с особыми потребностями. В забеге «Достык» приняли участие более ста человек. Им предстояло преодолеть дистанцию в 1 300 метров. Здесь не было проигравших, только победители. После финиша каждому вручали сертификат за участие и памятные подарки. 65-летний ветеран спорта Серикбол Сагындык в легкоатлетической эстафете участвует уже в шестой раз и не представляет свой день без спорта:

– Веду здоровый образ жизни и на своем примере демонстрирую молодежи, как укреплять тело и дух. Утром и вечером выхожу на пробежку, зимой на лыжах и коньках. До выхода на пенсию работал учителем физкультуры. Я занимаюсь борьбой, теннисом и бегом. Сегодня участвовал в забеге «Достык» и с удовольствием пробежал свою дистанцию.

Гауһар Акижанова, представляющая общественный фонд «Батыл жүрек», приняла участие в забеге «Достык» вместе с дочерью. Женщина развивает в Карагандинской области адаптивный спорт.

– Второй год подряд в легкоатлетической эстафете участвуют дети с особенностями в развитии и их родители. Все получили медицинские справки и настроились на спортивный праздник. Я везла на коляске свою дочь Амину. Она занимается паралим-



пийским видом спорта – бочка. Сегодня на старт вышли 25 особенных детей, и для всех нас это возможность выступить на равных с остальными участниками и доказать себе, что мы сильные. Недавно на марафоне в честь Дня единства народа Казахстана два наших спортсмена заняли первое место, – сказала Г. Акижанова.

В целом участники забега «Достык» показали волю к победе, заметно было, что взрослые и дети готовились к соревнованию.

Лидеры подтвердили класс

Радует, что в спортивном мероприятии участвует большое количество молодежи – юные спортсмены не только достойно боролись за победу, но и принимали эстафету спортивных традиций у старшего поколения.

Среди школ с одиннадцатилетним образованием бесспорные лидеры – ученики гимназии № 45. При этом девушки становились чемпионками двенадцатый год подряд, а юноши – четвертый. В этом учебном заведении школьники занимаются всеми видами спорта, в том числе и легкой атлетикой. Например, тринадцатилетняя ученица гимназии Елизавета Занько родилась в спортивной семье и на этот раз бежала на самом ответственном, заключительном этапе.

– Являюсь победителем чемпионата области по прыжкам в высоту. Сегодня мне доверили пробежать 300 метров, рада тому, что первой пересекла финишную линию. Особенно нелегкими были последние 50 метров. Все соперницы – быстрые. Я веду здоровый образ жизни, по утрам делаю зарядку, принимаю контрастный душ и посещаю тренировки. Родилась в спортивной семье, мой отец Владимир



Занько – мастер спорта по вольной борьбе, мама Лидия Борисовна – мастер спорта по прыжкам в высоту, – призналась участница.

Бегуны передавали эстафетную палочку с волнением и азартом – каждый метр, каждый поворот был наполнен борьбой и духом соперничества. Зрители выстраивались вдоль трассы, поддерживая атлетов аплодисментами и словами одобрения. Школьники с энтузиазмом и задором преодолевали ученица гимназии Елизавета Занько родилась в спортивной семье и на этот раз бежала на самом ответственном, заключительном этапе.

Среди колледжей первого дивизиона не было равных мужской и женской командам Карагандинского высшего колледжа «Bolashaq». Как призналась студентка этого учебного заведения Камила Нургалиева, сегодня они приехали побеждать. Девушка – многократная чемпионка Казахстана по легкой атлетике.

– Бегаю на дистанции 100 и 60, 50 метров с барьерами, поэтому нужно было привыкнуть к

300-метровке. Рада, что смогла обогнать соперников и победить. Готовились к эстафете основательно, в нашем колледже все ребята – отличные спортсмены. А в целом в легкоатлетической эстафете областной газеты «Индустриальная Караганда» участвовала еще со школьных лет, – сказала Камила.

Особенно интересными стали 14-й и 15-й забеги между юношами и девушками, в которых соревновались спортсмены высших учебных заведений. Хорошую конкуренцию воспитанникам областной специализированной школы-интерната имени А. Молдагуловой оказали студенты Карагандинского университета имени Е.А. Букетова и Карагандинского университета Казпотребсоюза. Но спортсмены снова подтвердили свой класс. Учащийся школы-интерната имени А. Молдагуловой, кандидат в мастера спорта Павел Куликов бежал легко и свободно.

– Я четырехкратный чемпион Казахстана по легкой атлетике, чемпион Центральной Азии в



ДИРЕКТОР МЕДИАХОЛДИНГА ТОО «SARYARQA AQRARAT» КАЙРАТ АБИЛДИНОВ ОТМЕТИЛ, ЧТО ЛЕГЕНДАРНАЯ И ТРАДИЦИОННАЯ ЛЕГКОАТЛЕТЧЕСКАЯ ЭСТАФЕТА – ЭТО НАСТОЯЩИЙ СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК, ОБЪЕДИНИВШИЙ ЛЮБИТЕЛЕЙ СПОРТА И ТЕХ, КТО ЗАНИМАЕТСЯ БЕГОМ НА ПРОФЕССИОНАЛЬНОМ УРОВНЕ.

беге. В легкоатлетической эстафете принимаю участие в третий раз, – сказал Павел.

Победителям и призерам вручили медали и кубки. Памятными футболками и подарками были на-

граждены ветераны спорта. Подарками от акимата Караганды наградили победителей первых этапов. Легкоатлетическая эстафета в очередной раз доказала: спорт объединяет, вдохновляет и двигает вперед.

Победители и призеры легкоатлетической эстафеты «Индустриальная Караганда»-2025

СОШ с 11-летним обучением (юноши):
1 место – гимназия № 45
2 место – гимназия № 3
3 место – школа-лицей им. Б. Алтынсарина

СОШ с 11-летним обучением (девушки):
1 место – гимназия № 45
2 место – гимназия имени Шакарима
3 место – гимназия им. Каныша Сатпаева

СОШ с 9-летним обучением (юноши):
1 место – СОШ № 11
2 место – СОШ № 137
3 место – СОШ № 64

СОШ с 9-летним обучением (девушки):
1 место – СОШ № 60
2 место – СОШ № 11
3 место – СОШ № 50

Колледжи 1-го дивизиона (мужчины):
1 место – КВК «Bolashaq»
2 место – Карагандинский высший политехнический колледж
3 место – Карагандинская республиканская школа «Жас улан»

Колледжи 1-го дивизиона (женщины):
1 место – КВК «Bolashaq»
2 место – Карагандинский высший политехнический колледж
3 место – Карагандинский высший гуманитарный колледж

Колледжи 2-го дивизиона (мужчины):
1 место – Карагандинский про-

фессионально-технический колледж

Колледжи 2-го дивизиона (женщины):

1 место – Карагандинский машиностроительный колледж
2 место – Карагандинский машиностроительный колледж
3 место – Карагандинский агротехнический колледж

Производственные коллективы (мужчины):
1 место – КазПрофТранс
2 место – АО «Qarmet»
3 место – КИМЗ

Организации, спортивные клубы (женщины):
1 место – BUKETOV RUNNERS
2 место – Карагандинский высший гуманитарный колледж
3 место – SportWay

Организации, спортивные клубы (мужчины):
1 место – ПСН-Б
2 место – БАРС МВД
3 место – МЧС РК

Вузы (мужчины):
1 место – ОСШИКОР им. А. Молдагуловой
2 место – КУ Казпотребсоюза
3 место – КарУ им. Е.А. Букетова

Вузы (женщины):
1 место – ОСШИКОР им. А. Молдагуловой
2 место – КарУ им. Е. Букетова
3 место – КУ Казпотребсоюза

Кайрат БЛЯЛОВ
Фото

Александра МАРЧЕНКО



Внимание читателей! Следующий номер газеты выйдет во вторник, 13 мая 2025 года.

Учредитель газеты: акимат области
Собственник: ТОО «Saryarqa aqparat»

Директор –
К.Ж. АБИЛДИНОВ

Заместитель директора – главный редактор газеты
«Индустриальная Караганда» О.В. МЯГКИХ
Заместитель директора – главный бухгалтер Г.Б. БАСТЕНОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 100009, г. Караганда,
ул. Ермакова, 33. E-mail: indkrkd@mail.ru

Сайт: www.inkaraganda.kz

РНН 302000001249 БИН 000840001412

Филиал АО «БанкЦентрКредит» в г. Караганда
БИК КСЛВКЗКХ р/сч. (ИИК) KZ06856000000008712 (KZT)



Редакция областной газеты

**Индустриальная
КАРАГАНДА**

Члены редколлегии:

Заместитель главного редактора – С.А. Песнев
Редактор сайта – Н.В. Вербовая
Ответственный секретарь – А.Ф. Круглова

Регистрационное свидетельство №17803-Г от 23.07.2019 г.,
выданное Комитетом информации
Министерства информации
и коммуникаций РК

ТЕЛЕФОНЫ:

приемная - 43-57-78;
зам. гл. редактора - 43-57-97;
отв. секретарь - 43-58-10;
реклама - 43-57-82, 43-21-55.

ТЕЛЕФОНЫ
КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

Ф.Е. Книжигаяв, Н.А. Фомина - 43-46-20;
С.А. Сичч - 43-47-05;
К.П. Васильев, А.К. Кобасов - 43-50-42;
К.С. Бухарбай - 43-35-09;
С.В. Сородова - 43-57-76.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам,
форматом D2.

Индекс - 65483.

Разовый
подписной тираж -
3310 экз.

Объем
4 печатных листа.

Распространяется по подписке и в
розницу во всех городах
и районах области.

Отпечатано
в ТОО «Типография «Арк»:
г. Караганда, ул. Сатпаева, 15.

**В случае несвоевременной доставки
газеты звоните по телефону:
8(771) 020 06 95.**

**По вопросам подписки
и реализации
обращайтесь по телефонам:
8(778) 846 00 01, 8(705) 902 04 05.**

Заказ 49

Опубликованные материалы
не всегда отражают
точку зрения редакции.
Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Ответственность за достоверность
сведений, содержащихся в публика-
циях газеты, в том числе в рекламе,
несут авторы публикаций и рекламо-
датели.

- публикация на правах рекламы
При использовании
материалов в СМИ
гиперссылка на сайт
inkaraganda.kz обязательна.